190 RESISTANCE DES MATERIAUX DE BASE

CORRIGE DU SUJET 2

CORRIGE DE L'EXERCICE 1

géométrie du demi-cercle

géométrie du triangle

b 2r b%(2r)?

Le moment d'inertie centrifuge de la section entiere
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Moments d'inertie principaux Figure 1

Pour b=100 mm et r= 80 mm
S1=10053 mm?, Y{=-33.95mm, Zj=280mm
Iz =45 x100 mm*,  1yy) =16.08 x 100 mm*
Sp=2000 mm?, Yy =-33.33mm, Zy=>53.33 mm

lyzp =444 x 100 mm®*, 1y =11.28 x 106 mm®

yy
Les coordonnées du centre de gravité
S;Y; S,Z
YGzz = —4.13mm ZG—L—6818mm
2.5 2.5



Solutions 191

I, = Zlyi + Zsi(zG ~Z.)?
=1, =(16.08+11.38)x10° +10053 % (~11.82)" + 2000 x (14.85)* =29.3x10°mm*
Iz = lei +Zsi(YG _Yi )2

=1, =(4.5+4.44)x10° +10053x (29.82)* + 2000 x (-37.42)* = 20.68x10°mm"*
Iyz = Zlyzi + ZSI(YG _Yi )(ZG o Zi )

100% x 160>

=1, = — 10053 x (29.82)(—11.82) + 2000 x (-37.42)(14.85) = —-8.21x 10°mm"*

Moments d'inertie principaux et leur orientation

2x(-8.21)

tgdory = ——~ =)
8% = 0.64-2926

oy =31.15°

I, =34.22x10°mm*
= 6 4
I, =15.68x10° mm

> j +(-8.21)°

\Z
I
31.15°

Figure 2
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192 RESISTANCE DES MATERIAUX DE BASE

Détermination des réactions :

DM pguehe = 0= 1242 2‘3/5 +2H, -2V, =0

3

ZM,D_0:6VA+2HA—12J5X —2x20-15-2x8x4=0

De (1) et (2) = Vo = 18.88 kN et H = 10.88 kN
Y FET=0=V,+V, =20+12\/Eg

= Vp, =13.12kN

5

D Fo=0=H, +Hy :—12\/_—+8><4

= Hp =9.12kN
Diagrammes des efforts internes:

Trongon AB: 0 <x < 2\/5

N+10.88xg+18.88xg:O:N:—,’ZlkN
x/E \/E 12x X

T+10.88x7—18.88x7+ x5:0:>T=5.66—2.12x2kN

242
V2 V2212
3

M+10.887x—18.887x+ x> =0=M =5.65x — 0.71x>

Tx)=0=x=1.63m= Mmax =M (1.63) =6.13 kN.m
Trongon BE: 0 <x <2

N+10.88+12ﬁxg:0:> N = —22.88kN
T—18.88+%x12\/5=0:>T=6.88kN
NG W2 A2

M- 1888—(2+x)+1088x2+12\/_(—+—) 0= M =6.88x
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Trongon CE: 0 <x <2
N-9.12+8x4=0= N=-22.88kN

T+13.12=0=T=-13.12kN
M-13.12x-4x9.12+8x4x2=0=>M =13.12x - 27.50

Trongon DC: 0 <x <4
N+13.12=0= N=-13.12kN

T+9.12-8x=0=T=8x-9.12kN

2
M—9.12X+8><X7:0:>M=9.12x—4x2

22.88
I =
§ 22.88 =
21 o
N =
13.12
27.5
137 mﬂﬂﬁ
\W\@H 27.5
13.7 i
6.13
M 52
CORRIGE DE L'EXERCICE 1
a) Détermination des contraintes:
Ele, +ve > 6
o - (& y): 2.07x10°(220+ 0.3x160)10 — 60.96N / mm?
1-v? 1-.09
Ele, +ve > 6
o - ( y X): 2.07x10°(160 +0.3x 220)10 S1AIN

Y 1—1/2 1-.09

b) Calcul de la déformation sur la jauge B:

_ectey 2204160

£ = x107° =190x107°
2




194 RESISTANCE DES MATERIAUX DE BASE

c¢) Détermination de la contrainte tangentielle maximale:

Les contraintes normales étant uniformes, donc elle sont des contraintes
principales et Xy = 0 dans ce cas. La contrainte tangentielle maximale s'écrit
alors:

o,—0, 6096-51.41

Tmax = 2 = > =4.78N /mm?

d) Détermination de la variation du volume:

AV
— =& tE, T E,
\V4 y

avece
vio, + O
. (o y):O.3(60.96+551.41):162.9“0_6
E 2.07x10
d'ou

AV = (&, +&,+&,)V=(220+160+162.9)x107° x1x1.5x0.2 =1.63x10"*m’



